

ПОПАЛИ В МЕДИЙНЫЕ СЕТИ

Кристина ХИЛЬКО

Форум «СМИ в Беларуси» собрал пять сотен печатных и электронных изданий со всего мира. Одно из центральных мест занял стенд Союзных средств массовой информации.

Масштабная презентация масс-медиа проходит 22-й раз и всегда подтверждает: у журналистов большая потребность во встречах с глазу на глаз со зрителями и читателями. В трехдневной программе мастер-классы, автограф-сессии, конкурсы и викторины. Удивлять посетителей будут гости из России (приехали даже из Ямало-Ненецкого округа), Литвы, Латвии, Польши, Казахстана, Турции, Китая, Болгарии, Грузии и Украины.

- СМИ Союзного государства представлены здесь отдельным большим стеном, - отметил замминистр информации Павел Легкий. -

К сожалению, названия союзных газет, журналов, телеканалов и интернет-порталов еще не у всех на слуху. Ситуацию нужно исправлять. Уверен,



после выставки аудитория белорусско-российских изданий вырастет.

На площадке союзных СМИ скучно не будет. Телеканал «БелРос» и создатели телепроекта «Братская кухня» расскажут о традиционных блюдах наших стран. Как говорится, не одними драниками да щами - успевайте только ре-

цепты записывать! Программа «Наши люди» приглашает на живой разговор с самыми неординарными личностями России и Беларуси. Ну а что-

бы вы сами стали медийной персоной, обязательно приобщитесь к фейс-арту: опытные художники на одной щеке нарисуют российский флаг, на другой - белорусский. Фотографы будут тут как тут.

Пройдет и традиционное награждение победителей 14-го Национального конкурса печатных средств массовой информации РБ «Золотая литера».

4 мая на Международной выставке СМИ - детский день. Акулы пера поделятся с юнкорами опытом и познакомят с медийной кухней. Можно будет поучаствовать в создании теле- и радиопередач, газетных репортажей.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ЗЕЛЕНЫЙ КОРИДОР ДЛЯ БОЛЕЛЬЩИКОВ

Татьяна МЫСОВА

В Гомеле обсудили, как будут пропускать через союзную границу во время чемпионата мира по футболу.

Коллегии Пограничного комитета Союзного государства собралась уже в пятидесятый раз. По традиции, среди участников - руководство пограничных ведомств двух стран, представители ФСБ. К ним присоединился глава гомельского региона. Несмотря на юбилейную встречу, вопросы обсуждались самые злободневные. В частности, безопасность на внешней границе и приграничной территории Союзного государства, гармонизации норма-

тивных правовых актов. Отдельно поговорили о планах обновления всей инфраструктуры и технического оснащения. Чтобы наши пограничники шли в ногу со временем.

Среди самых актуальных тем - предстоящий чемпионат мира по футболу FIFA. В российско-белорусском приграничье работают над подготовкой специальных пунктов пропуска для участников и зрителей чемпионата, чтобы и безопасность обеспечить, и препятствий на пути к стадионам не создать. Как они будут устроены, обещали рассказать в скором времени.

Как российские и белорусские пограничники ловят контрабандистов - читайте на стр. 5.

МОЛОЧНЫЙ ПАТРУЛЬ

Юлия КОНОВАЛОВА

Беларусь надеется на возобновление поставок на уровне 2017 года.

В конце апреля состоялся очередной этап переговоров по поставкам из Беларуси в Россию молочных товаров. На этот раз встреча была в формате видеоконференции с участием экспертов и представителей посольств двух стран. Российская сторона после нескольких остановок импорта из Синеокой из-за претензий к качеству ищет пути наладить «механизм контроля», чтобы

отслеживать поставки животноводческой продукции, согласовать ее стоимость, заранее обговаривать объемы и четко определить так называемые «балансы взаимных поставок».

После переговоров начальник Главного управления внешнеэкономической деятельности Минсельхозпрода Беларуси Алексей Богданов сказал, что все предложения с российской стороны будут всесторонне рассмотрены в Беларуси.

- Нам важно сохранить прежний объем поставок, чтобы избежать дефицита молока на российском рынке и не допустить замены необходимого

молока продукцией третьих стран, - сказал он.

Стороны продолжат искать компромиссы. Отгуляв майские, встретятся уже не в формате видеоконференций, а с глазу на глаз - российская делегация отправится в Минск.

Хотя белорусская молочка идет на экспорт в Прибалтику, Польшу, США и Канаду, основным партнером остается Россия. Молочные продукты из Беларуси настолько популярны здесь, что их даже стали массово подделывать. Так что решения вопроса ждут не только политики, но и обычные покупатели.

ПЕРЕГОВОРЫ

В ГОСТЯХ ХОРОШО, А С СЕМЬЕЙ - ЛУЧШЕ

Мария ГРИШИНА

Евразийская экономическая комиссия предложила России предоставить статус временного проживания для работников и членов их семей из стран ЕАЭС.

Несмотря на то что сегодня граждане стран Евразийского экономического союза имеют равные возможности для трудоустройства, еще остался ряд неурегулированных вопросов, над которыми как раз и работает ЕЭК.

По мнению члена Коллегии (министра) по экономике и финансовой политике ЕЭК Тимура Жаксылыкова, одной из важных нерешенных проблем остается сложность постановки работников из других стран на миграционный учет в России, а также необходимость после каждого выезда из РФ вновь регистрироваться.

Возможным решением в этой ситуации могло бы стать принятие Россией законопроектов, которые бы предоставили разрешение на временное проживание трудящимся и членам их семей на

срок действия заключенного трудового контракта, - заявил министр на заседании Совета руководителей миграционных органов государств-участников СНГ в Алматы.

Другой проблемой, по мнению министра, остается тот факт, что свободно работать на едином рынке также мешает еще одно обязательное требование российской стороны. Речь идет о пункте в миграционной карте «цели въезда»: для трудоустройства. Проблема в том, что, если заявить другую цель, при последующем поступлении на работу мигранту надо будет сначала выехать из России, а затем вернуться обратно и указать целью въезда работу.

В качестве примера Тимур Жаксылыков предложил равняться всем странам ЕАЭС на Казахстан, где не надо выезжать из страны для изменения цели последующего въезда.

- Важно, чтобы граждане работали на законном основании. В противном случае не начисляются платежи в пенсионную систему и соответственно не формируются пенсионные права этих граждан, - заключил министр ЕЭК.

СОТРУДНИЧЕСТВО РЕГИОНОВ

ГОМЕЛЬ

Компания S7 Airlines на лето и осень запускает прямое авиасообщение между Москвой и Гомелем. Регулярные рейсы стартуют 1 июня. Из московского «Домодедово» можно вылететь по средам, пятницам и воскресеньям в 9.55. Из аэропорта «Гомель» по таким же дням - в 12.05. Время в пути - 1,5 часа. Билет в один конец обойдется в 5,8 тысячи рублей, туда-обратно выйдет дешевле - около 7,1 тысячи рублей. Для сравнения - плацкартное место в поезде обойдется в 2,7 тысячи, но зато какая экономия времени. Вместо тринадцати часов всего полтора. Летать «боинги» между Москвой и Гомелем будут до 27 октября.

КРАСНОЯРСК

Компании «БЕЛАЗ» и «Красноярск-БелазСервис» подписали соглашение о сотрудничестве, которое касается вопросов поставки техники, запчастей и их сервисного обслуживания.

Так, в российский регион в ближайшее время поступит двадцать машин: от 45-тонных до 130-220-тонных карьерных самосвалов. Машины действуют на площадках предприятий РУСАЛ, «Норильский никель», СУЭК.

КАЛИНИНГРАД

В конце мая делегация Бреста отправится на VIII Форум регионов-партнеров в Калининградскую область. В Светлогорске к деловой встрече присоединятся участники из Германии, Швеции, Дании и Норвегии.

В миссию войдут представители малого бизнеса, крупных промышленных предприятий. Например, «Брестжилстрой», который много строит в Калининградской области, и «Савушкин продукт». Уже известно, что делегацию возглавит председатель горисполкома Александр Рогачук.

ТАТАРСТАН

Руководство российского региона во главе с министром промышленности и торговли Альбертом Каримовым посещает Беларусь. В Минске российские и белорусские представители отраслевых комитетов и концернов обсуждают вопросы двойного сотрудничества. Ключевые сферы: машиностроение, нефтехимия, легкая промышленность и туризм.

РАВНЫЕ ПРАВА